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ΠΡΟΣ: 
                        Τα μέλη του ΚΑΣ

Σχετικά με τον Αρχαιολογικό χώρο της Ακαδημίας Πλάτωνος

Η Ακαδημία Πλάτωνος είναι ένας ιδιαίτερα σημαντικός αρχαιολογικός χώρος, ταυτόχρονα όμως 

και μια ανάσα πρασίνου και ελεύθερου χώρου σε μια από τις πολύπαθες περιοχές του κέντρου της 

Αθήνας. Η λειτουργία του ως αρχαιολογικού χώρου και πολιτιστικού πάρκου μαζί με τη λειτουργία 

και  του  Μουσείου  της  Πόλης  των  Αθηνών,  μπορούν  να  μεταμορφώσουν  την  περιοχή  και  να 

αναδείξουν τη σημασία των σημαντικών για την ιστορία της κλασικής Αθήνας μνημείων.

Ο αρχαιολογικός χώρος βρίσκεται στο επίκεντρο μιας ευρύτερης παρέμβασης της Πολιτείας στην 

περιοχή της Ακαδημίας Πλάτωνος με υλοποίηση έργων ΕΣΠΑ (ενοποιήσεις τμημάτων του άλσους, 

κατασκευή  αποθηκών)  που  προσβλέπουν  στην  αναβάθμισή  του.  Οι  αρχαιότητες  που  έχουν 

αποκαλυφθεί  σε  αυτόν,  σε  αρμονική  συνύπαρξη  και  άμεσα  συνδεδεμένες  με  τους  ελεύθερους 

χώρους πρασίνου που τις περιβάλλουν, καθώς και το προγραμματιζόμενο Μουσείο της Πόλης των 

Αθηνών που έχει χωροθετηθεί στη θέση αυτή, αποτελούν μια ιστορική, αισθητική και λειτουργική 

ενότητα, η οποία έχει τη δυναμική να αποκτήσει παγκόσμια εμβέλεια. 

Αυτή η προσπάθεια ανάδειξης της περιοχής είναι ο λόγος που τα όρια δόμησης είναι αναγκαίο να  

παραμείνουν χαμηλά στη γύρω περιοχή, όπως έχει γνωμοδοτήσει το Συμβούλιο Επικρατείας (στην 

77/19-3-2013 συνεδρία του), η αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων, και το ζητούν και οι κάτοικοι της 

περιοχής.

Η δημιουργία ενός ακόμη τεράστιου Mall στον περιβάλλοντα χώρο της Ακαδημίας Πλάτωνος, με 

την  όχληση  και  τις  χρήσεις  του,  μόνο  υποβάθμιση  θα  φέρει  στην  περιοχή  του  αρχαιολογικού 

χώρου.  Όπως  και  η  «εμπορική  χρήση»  του  ονόματος  της  Ακαδημίας  στον  τίτλο  ενός 

πολυκαταστήματος (Academy Gardens).

Το ερώτημα επομένως είναι, αν τα κτίρια με μεγάλα ύψη και όγκο συνάδουν με τον στόχο για την 

ανάδειξη του σημαντικού αρχαιολογικού χώρου της Ακαδημίας Πλάτωνος.  Το ερώτημα επίσης 
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είναι,  γιατί  το  θέμα  έρχεται  και  επανέρχεται,  ενώ  η  Αρχαιολογική  Υπηρεσία  έχει  ήδη 

γνωμοδοτήσει; Υπάρχουν πιέσεις από τον επιχειρηματία για να αλλάξει η προηγούμενη απόφαση;

Καλούμε τα μέλη του ΚΑΣ να υπερασπιστούν την ήδη από το παρελθόν εκφρασμένη άποψη της 

Εφορείας Αρχαιοτήτων Αθηνών, που συνάδει με την προστασία του μνημείου και την ανάδειξη του 

χώρου.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Ελλήνων Αρχαιολόγων,

Η Πρόεδρος                                                      

                
      Όλγα Σακαλή                                         
                                      


